










O bohaté minulosti obce svědčí archeologické 
nálezy pohřebišť, předmětů a zbraní pocházejí-
cí z mladší doby kamenné, doby bronzové i slo-
vanského období. První písemná zmínka o Sa-
zovicích se datuje do roku 1362. Posléze patřily 
různým rodům a panstvím, samostatný obecní 
úřad pak mají od listopadu 1990. V oblasti se 
mísí zvyky i nářečí tří regionů: Hané, Slovácka 
a Valašska. O tom, že Sazovice leží na pomezí 
těchto oblastí, svědčí i zdejší hraniční kámen 
zvaný Troják, který je už od nepaměti vymezuje.
	 Kdo se chce s dějinami obce seznámit blíže, 
může zavítat do místního muzea nacházejícího se 
v domě č. p. 21, které zachovává zdejší historické 
předměty a ukazuje charakteristický styl života 

a bydlení v obci od konce 19. až do první poloviny 
20. století. Tvoří jej dvě místnosti, kuchyň a světni-
ce, které jsou zařízeny dobovým nábytkem. Téměř 
všechny exponáty se podařilo získat přímo v obci.
	 Pozoruhodnou stavbou, kterou určitě stojí 
za to vidět, je sazovický kostel sv. Václava. Jeho 
válcovitý tvar je inspirován rotundami z doby 
tohoto českého knížete a světce. Nemá klasická 
okna, ale světlo dovnitř vniká zářezy ve stavbě. 
Je celý bílý a vypadá, jako by byl spíše z papíru 
než cihel. Za jeho vzhledem stojí architekt Ma-
rek Jan Štěpán. Že jde o nevšední objekt, ukazuje 
i spousta ocenění, která kostel získal. Například 
kanadský magazín Azure jej v roce 2017 zařadil 
mezi deset nejlepších staveb světa. Stalo se tak 
krátce poté, co byl kostel, který je i kulturním 
a komunitním centrem obce, vysvěcen.

	 Než se však Sazovičtí kostela ve vsi dočkali, 
uběhlo spoustu času. První plány na vlastní kos-
tel měli místní už před druhou světovou válkou, 
další historický vývoj a politická situace ale ne-
dovolily tento záměr uskutečnit. K myšlence se 
obyvatelé vrátili po roce 1989, jejich úsilí se za-
vršilo až takřka o třicet let později.
	 Kromě jiného si v Sazovicích můžete pro-
hlédnout tradiční zástavbu, zvonici z roku 1947, 
nacházející se nedaleko obecního úřadu, sochu 
Panny Marie nebo třeba kříž na památku obětí 
z první světové války.

	 Milovníci sportu mohou v letních měsících 
zavítat na místní koupaliště, vedle nějž stojí 
i multifunkční sportovní areál. Malebná příroda 
v okolí pak vybízí k mnoha procházkám. Vydejte 
se například k dubu na výletišti, rostoucímu blíz-
ko hasičského hřiště, který patří mezi chráněné 
památné stromy České republiky. ⬛

Alena Železníková

Jedna z nejstarších obcí Zlínského kraje ležící zhruba deset kilometrů severně od Zlína 
– to jsou Sazovice, které si z letošního ročníku soutěže Vesnice roku Zlínského kraje od-
nesly hned dvě ocenění. Porota jim udělila Zlatou cihlu v Programu obnovy venkova, když 
vyzdvihla architektonicky unikátní stavbu kostela sv. Václava, i Diplom za vzorné vedení 
obecní kroniky.

Sazovice

Fakta o obci
okres: Zlín
starostka: Michaela Vajdíková
počet obyvatel: 907
počet domů: 252
rozloha: 392 ha 
nadmořská výška: 207 m n. m.
web: www.sazovice.cz

Zajímavost
To, co se v Sazovicích událo večer 
28. června 1934, se stává oprav-
du výjimečně – lidé z východního 
okraje obce se totiž stali svěd-
ky pádu meteoritu. Místní jej po 
chvíli pátrání našli na řepném 
poli v lokalitě Záhumenice. Dnes 
je tato pozoruhodná rarita váží-
cí 411,98 gramu součástí sbírek 
mineralogicko-petrografického 
oddělení Moravského zemského 
muzea v Brně. 

Smyslem soutěže Vesnice roku je povzbudit obyvatele venkova k aktivnímu zapojení do rozvoje svého domova, popularizovat rozma-
nitost a pestrost obnovy vesnic a vyzdvihnout význam venkova. Více informací najdete na www.vesniceroku.cz.

↑ 	 �SVATOSTÁNEK. Novodobý kostel sv. Václava 
vysvětili v Sazovicích v roce 2017. 

↑ 	 �ZVONICE. Nedaleko obecního úřadu 
se nachází zvonice z roku 1947.

↑ 	 �SPORTOVIŠTĚ. Areál nabízí aktivity 
a zábavu pro všechny věkové kategorie.

Tři otázky pro starostku
Michaelu Vajdíkovou

Kdyby se vaše obec měla 
zapsat do knihy rekordů, 
v čem by vynikala?
	 Sazovice by se určitě mohly 
zapsat do knihy rekordů za svou 
aktivitu a soudržnost. Máme tu 
spoustu spolků, které neustá-
le vymýšlejí různé akce pro děti 
i dospělé – od tradičních slavností 
přes sportovní akce až po kultur-
ní programy a  společná setkání. 
V obci se pořád něco děje a lidé se 
rádi zapojují. Zároveň se ale doká-
žeme semknout i ve chvílích, kdy 
nejde o nic hezkého – například 
vloni při povodních. V  takových 
chvílích je vidět, že tu držíme při 
sobě a umíme si pomoci.

Které místo tu máte nejraději 
a proč?
	 Mám nejraději okolí kostela 
sv. Václava. Je to místo, které má 
zvláštní atmosféru – moderní 
stavba, jež vyzařuje klid. Často se 
tam člověk zastaví, aby si odpo-
činul a jen tak se rozhlédl kolem. 
Je to místo, kde se dá opravdu 
nadechnout. Mám ráda nejen 
samotné centrum obce, ale i její 
okolí. Ráda se procházím krajinou 
kolem Sazovic, kde je klid, krás-
né výhledy a člověk si tam může 
opravdu odpočinout od každo-
denního shonu. Při procházkách 
po polních cestách a mezi louka-
mi člověk cítí tu pravou atmosfé-
ru venkova a blízkost přírody.

Kdybyste měla neomezený 
rozpočet, co byste v obci udělala? 
	 Toho by bylo. Určitě bych se 
nejdříve pustila do opravy všech 
sazovických cest a mostů, aby se 
nám tu dobře a bezpečně jezdilo 
i chodilo. Ráda bych také postavila 
dům pro seniory, aby mohli zůstat 
v naší obci i ti, kteří už potřebují 
více péče. Pro mladé bych vybu-
dovala obecní byty, aby pro ně 
byl začátek samostatného života 
o  něco jednodušší. A velkou ra-
dost by mi udělala i výstavba nové 
mateřské školy a  tím by vzniklo 
více prostoru v  základní škole, 
kde se potýkáme s nedostatkem 
místa pro výuku či zázemí pro 
vyučující. Věřím, že alespoň část 
z těchto plánů se v příštích letech 
opravdu podaří uskutečnit.

foto: obec Sazovice
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V roce 2014 založil certifiko-
vanou bourárnu a zpracovnu 
masa, kterou nazval Maso z lúky 
– podle valašského označení 
pro louku. Chtěl tak zachovat 
celý proces ve svých rukou – od 
pastvy až po finální produkt. 
„Nechtěli jsme posílat zvířata 
někam daleko. Chceme pohlí-
dat i tu poslední cestu a s poko-
rou jim vzdát hold,“ vysvětluje.
	 Součástí zpracovny je také 
obchůdek s nejrůznějšími regi-
onálními dobrotami.

Poslouchat přírodu
O kousek dál se na pastvinách 
pod Bílými Karpaty celoročně 
pasou ovce plemene Romney 
Marsh a hovězí Aberdeen An-
gus. Zvířata mají dostatek 
prostoru i přirozený režim, 
mláďata zůstávají ve stádě 
s matkami a farma dbá na zá-
sady tak z vaného welfare. 
„O zvířata i krajinu se snažíme 
pečovat nejlépe, jak umíme. 

Když nasloucháte přírodě, ona 
vám to vrátí,“ říká Jan Žák.
	 Ve zpracovně vznikají oce-
něné výrobky, které nesou 
značku Regionální potravina 
Zlínského kraje. Letos oceně-
ní Chuť Zlínského kraje získala 
hovězí klobása, vyrobená pod-
le staré receptury. Je uzená na 
bukovém dřevě, bez dusitanů 
a ochucovacích směsí – jen 
s  jednoduchou solí, jednodru-
hovým kořením a poctivým 
hovězím masem. „Když jsme 
s  tím přišli, staří řezníci nám 

říkali, že jsme se zbláznili, že 
to bude suché a drahé. Ale dr-
žíme se jí už deset let – je to 
naše stálice,“ usmívá se Žák.

Zvířata nežijí ve stresu
Dnes farma chová kolem dvou 
set kusů hovězího dobytka 
a  čtyř set plemenných ovcí. 
Zásadní pro farmu jsou zvířa-
ta, která dále posílají do chovu 
jiným farmářům. Jen ta, která 
nemají plemenný standard, 
míří do zpracovny.
	 Tam zpracují přibližně 250 
kusů hovězího a 1 500 jehně-
čího ročně. Maso putuje nejen 
do obchodů a restaurací v oko-
lí, ale třeba i do Prahy nebo na 
Slovensko. Kromě regionální-
ho původu je pro farmáře z Ru-
dimova klíčové i šetrné naklá-
dání se zvířaty.
	 „To, jestli bylo zvíře stre-
sované, má vliv na chuť masa. 
To,  jak se ke zvířatům chová-
me, je o lidech. Snažíme se, 
aby každý krok dělal někdo, 
kdo má k práci úctu a pokoru,“ 
dodává farmář.
	 To, jak je maso chutné, 
ovlivňuje i fakt, že jsou krá-
vy i ovce ve volném chovu na 
rozsáhlých pastvinách. „Je-
jich maso je daleko zdravější 
a  méně zatěžuje tělo.“ Je to 
něco za něco. Zvířata, která 
tímto způsobem pasou, pak 
méně dorostou a mají menší 
váhu. Dá to víc práce a produk-
ce je nižší. Takto to však míst-
ním farmářům dává smysl a to 
je nejdůležitější. ⬛

Ondřej Holubec

Když byl Jan Žák na prahu dospělosti, strávil jednu noc na louce v Rudimově, kde se konal 
malý festival. Když se ráno probudil a ještě rozespalýma očima si prohlížel malebnou kra-
jinu, uvědomil si, že by právě tam chtěl jednou hospodařit. O něco později už měl v pro-
nájmu prvních sto hektarů pozemků, dvacet ovcí a deset krav. Z tehdejšího mladického 
nápadu vyrostla Farma Rudimov. Jde o ekologické hospodářství, ve kterém se více než 
dvacet let snaží provozovatelé o poctivý přístup k chovu zvířat i výrobě masa.

Důležité je chovat se ke zvířatům s úctou

↑ 	� HOVĚZÍ KLOBÁSA. 
Je uzená na bukovém 
dřevě, vychází z tradiční 
receptury.

↑ 	� MASO Z LÚKY. Majitel Jan Žák (na snímku) se kromě pastvin 
stará i o zpracovnu masa a obchůdek.

Ocenění Chuť Zlínského kraje 
uděluje Zlínský kraj regionál-
ním výrobcům potravin, kteří 
používají kvalitní suroviny ze 
zdejšího regionu. Cílem je pod-
pořit je, aby se jejich výrobky 
dostaly k více zákazníkům. 
Navštěvujeme oceněné pro-
ducenty a v Magazínu21 přiná-
šíme jejich příběhy.

Hovězí klobása 
Maso z lúky

Poctivá hovězí klobása z masa 
plemene Aberdeen Angus, vy-
uzená na bukovém dřevě podle 
tradiční receptury. Bez dusitanů, 
směsí koření a konzervantů – jen 
čisté hovězí maso, sůl a kouř. 
Výsledkem je plná chuť, která 
se stala poznávacím znamením 
značky Maso z lúky a drží se ve 
výrobě už deset let beze změny.

Jak to vidí radní
„V Rudimově si připadám tro-
chu jako na konci světa. Vypa-
dá to, jako by odtud už žádná 
další cesta nevedla. A věci, kte-
ré jsou na konci světa, mohou 
připadat lidem vzdálené. Všich-
ni by ale měli vědět, že produk-
ce těch nejlepších potravin se 
dělá právě v přírodě. Oceněná 
klobása byla výborná – měla 
tradiční masitou chuť, která si 
na nic nehraje. Zkrátka skvěle 
zpracované hovězí maso.“

Renata PRCHLÍKOVÁ
radní pro životní prostředí  

a zemědělství Zlínského kraje@masozluky@masozluky.czwww.masozluky.cz
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PODZIM NA KROMĚŘÍŽSKU
Podzim na Kroměřížsku má jedinečné kouzlo. Chladné a mlhavé 
počasí, ale i zbytky teplých odstínů zlaté a červené si můžete vy-
chutnat třeba v Květné nebo Podzámecké zahradě v Kroměříži, 
v  zámecké zahradě v Holešově nebo z vrcholků kopců maleb-
ných Hostýnských vrchů a Chřibů.

Inspirujte se k podzimním výletům  
na webu www.kromerizsko.cz.

LISTOPADOVÉ AKCE
Den řemesel v Muzeu Františka Skopalíka v Záhlinicích nabídne 
v sobotu 8. listopadu návštěvníkům ukázky tradičních řemesel. 
Těšit se můžete také na košt marmelád.

Svatomartinské hody – ochutnávka svatomartinské husy i mla-
dého vína, ale také jarmarky, cimbálová muzika a sv. Martin na 
bílém koni – to pro vás chystají 8. listopadu v Chropyni a 11. listo-
padu v Kroměříži, Holešově a Hulíně. 

ADVENT NA KROMĚŘÍŽSKU 
Kroměřížsko se brzy rozzáří vánočními světly, provoní svařákem 
a perníčky a zahalí do adventní pohody.

Adventní a vánoční akce v Kroměříži
V Kroměříži se můžete těšit na tradiční trhy s názvem Šťastné 
a veselé, které se budou konat od 10. do 23. prosince. Čekají na 
vás koncerty, divadelní představení, dílničky, vystoupení škol 
i souborů a stánky s vánočním sortimentem.

Advent na zámku
Pohodovou adventní atmosféru za-
žijete od konce listopadu na Arcibis-
kupském zámku v Kroměříži. Tema-
tické prohlídky svátečně laděnými 
reprezentačními sály se letos ponesou 
v duchu Vánočního příběhu – příběhu 
očekávání, narození a naděje. Vše do-
plní doprovodný program jako tvořivé 
dílny, prodej dárků a fotokoutek. Brány 
zámku budou otevřeny o  víkendech 
od 29. listopadu do 21. prosince.

Vánoce na Výstavišti Kroměříž 
Dva dny plné adventní pohody a vánoční atmosféry si užijete o ví-
kendu 5. a 6. prosince na kroměřížském výstavišti. Na sobotní ve-
čer 6. prosince se pak chystá Andělský mejdan. 

Muzeum Kroměřížska
Speciální tvořivé techniky si můžete vyzkoušet 29. listopadu 
(smaltování bez pícky) a 13. prosince (plstění suchou jehlou). 
Od  1. do 23. prosince pak bude otevřena samoobslužná dílna 
k výrobě drobných vánočních ozdob ze dřeva.

Muzeum v přírodě Rymice
Součástí akce Vánoční jarmark, který se bude konat 7. prosince, 
bude nejen prodej výrobků lidových řemeslníků a klasické pro-
hlídky vánočně vyzdobených chaloupek, ale své umění ukáže 
také mistr kovář v kovárně.

Advent a Vánoce v Holešově
V sobotu 29. listopadu začne za skly zámeckých arkád výstava Klid-
né světy za sklem (k vidění do 4. ledna 2026). V tento den se na ná-
městí sv. Anny objeví speciální vánoční auto, přiveze třeba dílničky 
a Ježíškovu poštu. V 18:00 se v centru města rozsvítí vánoční strom.
	 Advent bude zahájen v sobotu 29. listopadu i v dalších měs-
tech Kroměřížska – v Chropyni, Koryčanech nebo Morkovicích-Slí-
žanech. Součástí akcí zde bude rozsvěcení stromku, jarmark, 
koncerty, ale třeba i ohňostroj.

Tipy na lokální vánoční dárky.

(red)

Zažijte podzim i advent na Kroměřížsku

foto: L. Polišenská

foto: archiv Arcibiskupského zámku Kroměříž

foto: DMO Kroměřížsko
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Tajenka v minulém čísle zněla „VSTUP DO GALERIE“, výherci získají průkaz Klubu přátel Krajské galerie výtvarného umění ve Zlíně. Z úspěš-
ných řešitelů byli vylosováni výherci: Karel Surý ze Vsetína, Karla Fröhlichová ze Zlína a Lenka Tunklová z Přerova. Gratulujeme! Vyluš-
těnou křížovku z aktuálního čísla nám se svou adresou a telefonickým kontaktem mohou soutěžící doručit do 10. listopadu na adresu: 
Oddělení vnějších vztahů, Krajský úřad, tř. T. Bati 21, Zlín, 761 90, na obálku pište KŘÍŽOVKA; nebo e-mailem na: Magazin21@zlinskykraj.cz.

Luštěte a vyhrajte s Magazínem21

Věděli jste, že…?

... Filharmonie Bohuslava Martinů měla za dobu své osmdesá-
tileté existence tři sídla? V roce 1946 odehrála pod názvem 
Symfonický orchestr Národního podniku Baťa svůj první kon-
cert v sále Velkého kina ve Zlíně. V roce 1955, tentokrát s ná-
zvem Státní symfonický orchestr kraje Gottwaldovského, se 
přestěhovala do Domu umění, který vznikl úpravou Památníku 
Tomáše Bati a kde byly z iniciativy cestovatele Jiřího Hanzel-
ky instalovány koncertní varhany. Od roku 2011 sídlí v Kongre-
sovém centru Zlín, jehož autorkou je světoznámá architektka 
Eva Jiřičná. ⬛

(aga)

  |  ZÁBAVA
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SETKÁNÍ. Zlín se stal historicky poprvé místem společného jednání českých 
a slovenských hejtmanů – jejich diskuse se zaměřila na konkrétní kroky, 
jak ještě těsněji propojit regiony obou zemí. Setkání, které se uskutečnilo 
symbolicky v době, kdy si Česká republika připomíná 25 let od vzniku krajů, 
vyvrcholilo podpisem memoranda o spolupráci.

RŮŽOVÝ ŘÍJEN. Zaměstnanci krajského úřadu se symbolicky připnutím 
stužky a oblečením do růžové barvy připojili k mezinárodní kampani 
Růžový říjen, která upozorňuje na význam prevence a včasného odhalení 
rakoviny prsu. Akci doplnilo i nasvícení budovy Baťova mrakodrapu.

MISTROVSTVÍ V PUZZLE. Rodačka z Rožnova pod Radhoštěm 
Jana Ondroušková si připsala další úspěch v poněkud netradiční 
disciplíně – skládání puzzle. V minulosti se stala historicky první 
mistryní světa v individuální kategorii a nyní si ze Španělska, 
kde se za účasti 296 týmů konal šampionát World Jigsaw Puzzle 
Championship, přivezla stříbro. Společně s třemi kolegyněmi 
z týmu Czech Puzzlequeens poskládaly ve finále dvoje puzzle 
o tisíci dílcích za 1 hodinu, 17 minut a 40 sekund.

MILNÍKOVÝ KÁMEN. Na Velehradě 
slavnostně odhalili jeden ze tří nových 
pilotních milníkových kamenů na 
Cyrilometodějské stezce. Symbolicky tím 
vyvrcholila mezinárodní konference, která 
se konala u příležitosti obhájení certifikátu 
Cyrilometodějské stezky jako Kulturní 
stezky Rady Evropy.

DÁRCI KRVE. Studenti Gymnázia Uherské Hradiště 
se rozhodli darovat to nejcennější – svou krev. 
Ve spolupráci s projektem 450 ml naděje přišlo 
na transfuzní oddělení Uherskohradišťské 
nemocnice hned 21 prvodárců. Akce pomohla 
vyrovnat tradiční říjnový pokles dárcovství 
a studentům přinesla silný pocit smysluplné 
pomoci.

OCENĚNÍ KNIHOVNÍKŮ. Nejlepší knihovny a knihovníky 
opět ocenil Zlínský kraj. Letos se radovaly knihovny 
ve Slavkově pod Hostýnem, Uherském Brodě, Vidči 
a Vizovicích a knihovnice z Dolního Němčí, Velkých 
Karlovic, Dešné a Rymic. Cenu MARK pro knihovníky 
do 35 let získala Lucie Čevelová z Knihovny Kroměřížska.

foto: Czech Jigsaw Puzzle Association

OBRAZEM  | 

foto: Uherskohradišťská nemocnice
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DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
KRAJSKÉHO ÚŘADU
8. 11. / Baťův mrakodrap, Zlín

Baťův mrakodrap se na jeden den 
promění v místo plné poznání a inspirace. 
Den otevřených dveří Krajského úřadu 
Zlínského kraje nabídne interaktivní prezentace 
všech odborů – od školství přes kulturu až po 
životní prostředí. Návštěvníci se mohou těšit 
na ukázky práce krajského úřadu, zajímavý 
program pro děti i dospělé a příležitost 
nahlédnout do zákulisí fungování kraje.

www.zlinskykraj.cz

ZÁBAVIŠTĚ PRO SVIŠTĚ
Do 4. 1. 2026 / 14|15 BAŤŮV INSTITUT, Zlín
Muzeum jihovýchodní Moravy zve na 
interaktivní výstavu plnou chytré zábavy 
pro děti i rodiče. Hravá expozice s ilustracemi 
Venduly Hegerové rozvíjí u dětí motoriku, 
komunikaci, logopedii i matematické 
dovednosti a dává prostor hudebnímu, 
dramatickému i čtenářskému talentu. 

www.muzeum-zlin.cz

JANO KÖHLER: KŘÍŽOVÁ CESTA 
NA HOSTÝNĚ
12. 11. 2025 – 8. 2. 2026 / 14|15 BAŤŮV 
INSTITUT, Zlín

Galerie výtvarného umění ve Zlíně připravila 
výstavu věnovanou významnému malíři 
Janu Köhlerovi, představiteli katolické 
moderny. Expozice se zaměřuje na jeho 
křížovou cestu pro Svatý Hostýn, jedno 
z vrcholných děl umělce, a přináší vzácné 
přípravné kartony i nové keramické 
vyhotovení prvního zastavení.

www.galeriezlin.cz

VI. SLOVÁCKÝ KOŠT SLIVOVICE
29. 11. / Event centrum  
– Jezuitský sklep, Staré Město
Slovácký košt slivovice nabídne přehlídku 
těch nejlepších vzorků z regionu a slavnostní 
vyhlášení vítězů. Tradiční akci doplní 
cimbálová muzika Ohnica, dobré jídlo 
i přátelská atmosféra, která ke koštům 
neodmyslitelně patří. Vstupné činí 100 korun.

www.slovackemuzeum.cz

ARCHEOLOGICKÉ POKLADY 
VALAŠSKÉHO MEZIŘÍČÍ
13. 11. / zámek Kinských, Valašské Meziříčí
Nová výstava Muzea regionu Valašsko 
přibližuje dávnou historii města 
prostřednictvím nejzajímavějších nálezů 
posledních let. K vidění budou i vzácné 
artefakty z archeologického výzkumu 
valašskomeziříčského náměstí oceněného 
„památkářským Oscarem“. Vernisáž doplní 
křest stejnojmenné publikace.

www.muzeumvalassko.cz

MODROBÍLÉ VÁNOCE
Od 7. 11. / Muzeum Kroměřížska, Kroměříž

Vánoční výstava představí modrotiskovou 
tvorbu Antonie Dostálkové, která propojuje 
tradiční techniku s osobitým výtvarným 
rukopisem. Motivy zvěstování a zrození 
zachycují poetiku zimního času, světlo 
a kontrast modré a bílé. Autorka čerpá 
inspiraci z přírody, literatury i vzpomínek 
na dětství.

www.muzeum-km.cz

PRADÁVNÉ SVĚTY 
ZDEŇKA BURIANA
24. 10. 2025 – 22. 2. 2026 / 
Muzeum Jana Amose Komenského, 
Uherský Brod
Výstava přináší 44 originálních obrazů 
legendárního malíře Zdeňka Buriana, 
zakladatele českého paleoartu. Díla zachycují 
vývoj života na Zemi od prvohor po dobu 
ledovou a ukazují Burianovu mistrovskou 
spolupráci s předními českými paleontology. 
Expozici doplňují fosilní exponáty 
z Moravského zemského muzea.

www.mjakub.cz

KONCERT SVOBODY
17. 11. / náměstí Míru, Zlín

Zlín si připomene Den boje za svobodu 
a demokracii Koncertem svobody 
a doprovodným programem. Na náměstí Míru 
zahrají Cestující hudba a F-Dur Jazzband, 
následovat bude pietní akt, průvod se 
svíčkami i nasvícení Památníku Tomáše Bati 
v barvách trikolory. 

www.zivyzlin.cz

BETLÉM V KOVOZOO
29. 11. 2025 – 4. 1. 2026 / Staré Město 
u Uherského Hradiště

V KOVOZOO vzniká o Vánocích originální 
dřevo-kovový betlém v životní velikosti. 
Lidské postavy jsou vyřezané ze dřeva, zvířata 
poskládaná z odpadního železa a doplněná 
vánoční výzdobou z recyklovaných materiálů. 
Nechybí otevřený areál s více než 500 
kovovými zvířaty, muzei a vyhlídkovými 
lávkami.

www.kovozoo.cz

RE:CONNECT – RUDY LINKA, 
GIL GOLDSTEIN & FBM
6. 11. / Kongresové centrum Zlín

Jazzový kytarista Rudy Linka se vrací 
do Zlína s legendárním pianistou Gilem 
Goldsteinem a Filharmonií Bohuslava Martinů. 
Program RE:CONNECT propojuje hudbou 
různé kultury i generace a zazní v něm skladby 
inspirované českou historií a sametovou 
revolucí. Aranžmá vytvořil pětinásobný držitel 
Grammy Gil Goldstein.

www.filharmonie-zlin.cz

FESTIVAL STAVEBNIC A HER
22.–23. 11. / 14|15 BAŤŮV INSTITUT, Zlín
Tradiční festival nabídne přehlídku českých 
i zahraničních stavebnic, deskových her 
a hlavolamů. Děti i dospělí si mohou vše 
vyzkoušet v herních zónách a tvořivých 
dílnách. Festival láká na značky Efko, Mindok, 
Pigmalino či Hry a hlavolamy a je ideálním 
místem pro rodinnou zábavu i logické výzvy.

www.14-15.cz

ŽEHNÁNÍ SVATOMARTINSKÉHO VÍNA
11. 11. / Masarykovo náměstí,  
Uherské Hradiště
Srdce Slovácka opět přivítá svatého Martina 
na bílém koni i první vína nového ročníku. 
Návštěvníci mohou ochutnat téměř padesát 
vzorků svatomartinských vín, dopřát si 
husí speciality a užít si folklorní program 
s cimbálovou muzikou. Tradiční akce 
připomene legendu o svatém Martinovi 
i kouzlo podzimu ve vinařském kraji.

www.slovacko.cz
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